
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الحادي عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/14                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الحادي عشر المتقدم في مادة فيزياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/14physics                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الحادي عشر المتقدم في مادة فيزياء الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/14physics1     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الحادي عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade14                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس محمد عبد العاطي ياسين اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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متدمالحادي عشر 

قوانين نيوتن 4-4نمحمد عبدالعاطي ياسي-:الأستاذ  

فيزيائيهقناة لحظات فيزيائيهقناة لحظات 
رابط الدرس اسم الدرس 

https://www.youtube.com/watch?v=ypyWQ8n_eDMalmanahj.com/aeقوانين نيوتن 4-4

https://www.youtube.com/watch?v=ypyWQ8n_eDM


قوانين نيوتن 

القانون الثالث 

الجسم الساكن ساكن يظل
يه والمتحرك متحركا مالم تؤثر عل

قوة خارجيه

القانون الأول

𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝟎

القانون الثاني 

العجلهب طرديا مع القوة تتناس
الكتلهعند ثبات 

لكل فعل رد فعل مساو له في 
الإتجاهفي المقدار ويعاكسه

𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝒎𝒂𝑭𝟏𝟐 = 𝑭𝟐𝟏
فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



محصلة المتجهات

المتجهات غير المتعامدة

الجمع الاتجاهي
(الإشارات -مع مراعاة الاتجاه) 

عندما تقع المتجهات على نفس
المحور

𝑭𝟏 = 𝟑 𝑵 𝑭𝟐 = 𝟒 𝑵𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝟏 𝑵 لليسار

المتجهات المتعامدة

نظرية فيثاغورث: المقدار 

𝜽:  الاتجاه  = tan−𝟏 𝒚𝒙
𝑭𝟐 = 𝟒 𝑵𝑭𝟏 = 𝟑 𝑵

𝑭𝟐 = 𝟒 𝑵𝜽
𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝟏𝟐 + 𝑭𝟐𝟐𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝟑𝟐 + 𝟒𝟐 = 𝟓 𝑵

𝜽 = tan−𝟏 𝑭𝟏𝑭𝟐 = tan−𝟏 𝟑𝟒 = غرب𝟑𝟕𝟎 𝜽جنوب = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟑𝟕 = 𝟐𝟏𝟕𝟎

تحليل المتجهات-1
Xإيجاد المحصلة على محور -2

Yإيجاد المحصلة على محور -3

4- almanahj.com/ae



𝑭𝟏 = 𝟏𝟓𝑵𝑭𝟐 = 𝟏𝟎𝑭𝟑 = 𝟏𝟏𝑵
فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



෍𝐹𝑋 = 𝐹1 cos 𝜃1 + 𝐹2 cos 𝜃2 + 𝐹3 cos 𝜃3෍𝐹𝑋 = 150 cos 60 + 200 cos 100 + 100 cos 190 = −58.2𝑁෍𝐹𝑌 = 𝐹1 sin 𝜃1 + 𝐹2 sin 𝜃2 + 𝐹3 sin 𝜃3෍𝐹𝑌 = 150 sin 60 + 200 sin 100 + 100 sin 190 = 309.5𝑁𝐹4 = 58.2 ෠𝑋 − 309.5ො𝑦 𝐹4 = 58.22 + 309.52 = 314.9265
𝜃4 = tan−1−309.558.2 = −79.348.3

𝜃1 = 𝟔𝟎𝜃2 = 𝟏𝟎𝟎𝜃3 = 𝟏𝟗𝟎
فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



𝑭𝟏 = 𝟑𝟕𝟓 𝑵
𝑭𝟐 = 𝟐𝟐𝟓 𝑵

𝑭𝟑 = 𝟒𝟗𝟐 𝑵
𝜽 = 𝟓𝟑. 𝟏 المؤثرة علي الشكلالمحصلهما مقدار القوة 

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



A   

b

c

D     

E  

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



ة إذا كانت يظل الجسم الساكن ساكنا والمتحرك متحركا في خط مستقيم بسرعة ثابت
صفر= محصلة القوى المؤثرة عليه 

𝑭𝟏 = 𝟏𝟓𝑵𝑭𝟐 =?𝑭𝟑 = 𝟐𝟓𝑵 𝑭𝟐من الشكل المقابل احسب 

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



A   

b

c

D     

E  

𝑭𝑭𝑲 𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝟎

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



𝟑𝟓. 𝟓𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝟏𝒄𝒐𝒔 𝜽 +𝑭𝟏 𝒄𝒐𝒔 𝜽 = 𝟐 𝑭 𝒄𝒐𝒔 𝜽

N𝟕تؤثر قوتين متساويتين في جسم مقدار كل منهم  × القوة التي تجعل ماقداركما بالشكل 𝟏𝟎𝟒
(صفر= محصلة القوى المؤثرة عليه )الجسم متزن 

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



كما بالشكل احسب قوة الشد في الحبلين 20Kgعلق جسم كتلته 
𝑭𝒚صفر= إذا كانت محصلة القوى المؤثرة عليه  = 𝑭𝟐𝒚 + 𝑭𝒈 = 𝟎

𝑭𝒈 = 𝒎𝒈 = 𝟐𝟎 × 𝟗. 𝟖= 𝟏𝟗𝟔𝑵
𝑭𝟐𝒙 = 𝑭𝟐𝒄𝒐𝒔𝜭𝟑𝟎 𝑭𝟏𝑭𝟐

𝑭𝟐𝒚 = 𝑭𝟐𝒔𝒊𝒏𝜭

𝑭𝒙 = 𝑭𝟏 − 𝑭𝟐𝒙 = 𝟎
فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



ميل الجسم إلى مقاومة التغيرات في السرعة المتجهة

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



A   

b

c

D     

E  

فيزيائيهقناة لحظات 

almanahj.com/ae



القانون الثاني لنيوتن

𝟏𝒎الكتلهمقلوب = ميل الخط المستقيم 

وة  من الشكل المقابل كلما زادت الق
ارع  علي الجسم يزداد التسالمؤثرر

اسب نص القانون الثاني لنيوتن     القوة تتن
الكتلهعند ثبات العجلهطردي مع 

𝑚 = 𝐹𝑎
almanahj.com/ae
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A   

b

c

D     

E  

1.2 × 102𝑁2.8 × 102𝑁2.5 × 102𝑁4.9 × 102𝑁𝐹 = 𝑚𝑎 = 0.092 75.0 − 00.028 = 2 × 102

almanahj.com/ae



𝟏𝒎الكتلهمقلوب = ميل الخط المستقيم 
A

B

C

𝐶ميل < 𝐵ميل < 𝐴ميل

𝑚𝑎 < 𝑚𝐵 < 𝑚𝑐almanahj.com/ae



𝑚 = 𝐹𝑎 = 423.5𝑁1.5𝑚𝑠2 = 282.3𝑘𝑔
𝑎 = 𝜗𝑓 − 𝜗0Δ𝑡 = 17.9 − 10.45 = 1.5𝑁almanahj.com/ae



بدا حركته من السكون وبعد mعليه جسم اخر كتلته 6kgجسمان كتلة الأول 
3s 12اصبحت سرعتهm/s ما مقدارm

𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝟏 + 𝑭𝟐 − 𝑭𝟑𝑭𝟏 = 𝟑𝟓𝑵𝑭𝟐 = 𝟏𝟓𝑭𝟑 = 𝟏𝟎𝑵
𝑴 = 𝒎𝟏 +𝒎𝒎 = 𝑴−𝒎𝟏

m

almanahj.com/ae



𝑎) 𝐹 = 𝑀1 +𝑀2 a𝐹 = 3.20𝑘𝑔 + 5.70𝑘𝑔 2.45m/𝑠2= 21.8N

c)

almanahj.com/ae



a+الصعودتسارعبداية 

a=0سرعه ثابته

a-الصعودتباطوءتوقف 

𝑁 = 𝑚 𝑎 + 𝑔
𝑁 = 𝑚𝑔

𝑁 = 𝑚 𝑎 − 𝑔بداية هبوط تسارع-a

بوط  التوقف في اله
a+تباطوء

a=0سرعه ثابته

𝑁 = 𝑚 𝑎 − 𝑔
𝑁 = 𝑚𝑔

𝑁 = 𝑚 𝑎 + 𝑔

almanahj.com/ae



ة سقوط المصعد سقوط حر لحظحركة المصعد

(أسفل) الحبالانقطاع 

العجلة 

= الوزن الظاهري

قراءة الميزان

انعدام الوزن

ga =

0))(( =+−= gamWapp

almanahj.com/ae



𝑁 = 𝑚 𝑎 + 𝑔 = 83.3 2.43 + 981 = 1019.7𝑁almanahj.com/ae



(    الوزن الظاهري ) يصعد في مصعد احسب تغيرات وزنه 75kgجسم كتلته 
التاليهفي الحالات 

-Aلي يتحرك الشخص بسرعه ثابته لأع

almanahj.com/ae
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𝐹𝑛𝑒𝑡 =෍𝐹𝑌 = 𝑎 𝑚 +𝑚𝑒 = 𝑇 − 𝑔 𝑚 +𝑚𝑒

𝑇 = (4.11𝑚/𝑠2 + 9.81𝑚/𝑠2)( 169.2𝑘𝑔 + 358.1𝑘𝑔𝑇 = 7340.016𝑁
𝑇 = (𝑎 + 𝑔)( 𝑚 +𝑚𝑒

almanahj.com/ae



𝐹𝑛𝑒𝑡 =෍𝐹𝑌 = 𝑎 𝑚 +𝑚𝑒 = 𝑇 − 𝑔 𝑚 +𝑚𝑒
𝑎 = 𝑇 − 𝑔 𝑚 +𝑚𝑒𝑚 +𝑚𝑒𝑎 = 7638𝑁 − 9.81𝑚/𝑠2 177𝑘𝑔 + 363.7𝑘𝑔177𝑘𝑔 + 363.7𝑘𝑔 = 4.32m/𝑠2

almanahj.com/ae



طالفعل   قوة الرجل علي الحائ

رد الفعل قوة الحائط علي الرجل

القانون الثالث لنيوتن 

almanahj.com/ae



حدد على الرسم الذي أمامك اتجاه حركة الصاروخ واتجاه 
اندفاع الغازات برسم أسهم ؟

ماذا يحدث لسرعة الصاروخ كلما زادت سرعة اندفاع الغازات ؟

كسه القانون الثالث لنيوتن  لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ويعا
الإتجاهفي 

علل لا يمكن محصلة الفعل ورد الفعل

لان الفعل من جسم ورد الفعل من جسم اخر 

almanahj.com/ae



.  لا يوجد قوة منفردة في الكون
.الأجسام تتحرك بفعل تأثير القوى الخارجية عليها

هما ينطبق قانون نيوتن الثالث على أي جسمين يؤثران على بعض
.البعض بقوّة فعل وقوّة ردّ فعل

ة السكون يدرس قانون نيوتن الثالث القوى المؤثرة على الأجسام في حال
.  أو الحركة وليس حركة الأجسام ذاتها

ارة عن لا يمكن تطبيق قانون نيوتن الثالث على جسم واحد، بل هو عب
.تفاعل بين القوى المؤثرة على جسمين مختلفين

نيوتن نتائج القانون الثالث ل

almanahj.com/ae



لأرضاذا كانت كتلة ا4m/𝑠2يتحرك علي الأرض بعجله 70kgشخص كتلته  × 𝟏𝟎𝟐𝟒 kg55.97 التي تتحرك بها الأرضالعجلهاحسب

𝑭𝒑𝒆ايهم اكبر قوة الشخص علي الأرض ام قوة الأرض علي الشخص = 𝑭𝒆𝒑
حركة الشخص علي الأرض

𝑭𝒑𝒆 = 𝑭𝒆𝒑𝒎𝒑 × 𝒂𝒑 = 𝒎𝒆 × 𝒂𝒆𝟕𝟎 × 𝟒 = 𝟓. 𝟗𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝟒 × 𝒂𝒆𝒂𝒆 = 𝟒. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐𝟑

almanahj.com/ae


